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Збірник містить матеріали доповідей учасників Х Міжнародної науково-практичної 

конференції студентів, аспірантів та молодих учених «Екологія – філософія існування людства», 

що проходить 24-25 квітня 2024 р. на базі кафедри екології агросфери та екологічного контролю 

факультету захисту рослин, біотехнологій та екології Національного університету біоресурсів та 

природокористування України. 

Мета конференції - підвищення ефективності та якості наукових досліджень, підтримки  

зв’язків у науковій галузі серед студентів, аспірантів, молодих вчених вищих аграрних 

навчальних закладів України та країн Європи, представлення, обговорення та використання 

результатів досліджень. 

Матеріали конференції надруковані в авторській редакції, автори несуть відповідальність 

за поданий матеріал. 
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УДК 631.95: 633.15 

ЕКОЛОГІЧНІ ШЛЯХИ ОПТИМІЗАЦІЇ ЖИВЛЕННЯ КУКУРУДЗИ НА ЗЕРНО 

Мєлєшко А.В., аспірант агрономічного факультету 

Бакланова Т.В., кандидат с.-г. наук, доцент кафедри рослинництва та агроінженерії 

Херсонський державний аграрно-економічний університет 

 

Кукурудза є важливою зерновою культурою та продовжує займати лідируючі позиції 

продовольчої культури на світовому ринку сільськогосподарської продукції завдяки своїй 

універсальності. Зараз її світове виробництво перевищує еквівалентне виробництво рису та 

пшениці. Сьогодні кукурудза є основним продуктом харчування для багатьох жителів Африки 

та Південної Америки. Крім того, вона також використовується як високопоживна кормова 

культура для худоби та птиці в усьому світі, і є важливою сировиною для виробництва 

біоетанолу та цінною сировиною в харчовій промисловості [1].  

Оптимізація живлення кукурудзи на зерно є важливим аспектом агровиробництва, 

оскільки правильний підбір добрив та методів обробітку ґрунту може значно підвищити 

врожайність культури, знизити витрати і мінімізувати негативний вплив на навколишнє 

середовище [2]. Перш за все, важливо враховувати потреби рослин у поживних речовинах і 

правильно підбирати добрива [3]. Використання органічних добрив, таких як компост та навоз, 

сприяє покращенню ґрунту, збереженню його родючості та запобіганню ерозії. Також важливо 

враховувати фактори, які впливають на доступність поживних речовин для рослин, такі як pH 

ґрунту, структура ґрунту та інші. 

Другим важливим аспектом є оптимізація поливу. Ефективне використання води під час 

поливу дозволяє зменшити витрати води та запобігти забрудненню ґрунтових вод хімічними 

речовинами. Важливо використовувати методи поливу, які дозволяють рівномірно розподілити 

вологу по полю та запобігти її втратам через випаровування [4]. 

Третім аспектом є застосування інноваційних технологій у вирощуванні кукурудзи. 

Використання сучасних сортів кукурудзи, які мають високу стійкість до шкідників та хвороб, 

дозволяє зменшити використання хімічних пестицидів. Також важливо використовувати точне 

землеробство, яке дозволяє оптимізувати використання добрив та пестицидів. Нарешті, 

екологічна оптимізація живлення кукурудзи на зерно повинна бути спрямована на збереження 

біорізноманіття. Важливо дотримуватися принципів агроекології, які сприяють збереженню 

різноманітності рослин та тварин у агроекосистемах. 

Вирощування кукурудзи на зерно є дуже важливою галуззю сільського господарства, 

яка має велике значення для світової та української економіки. У країнах Америки та Азії 

зосереджено найбільші посівні площі кукурудзи на зерно, що становлять від 35,0% до 41,8% 
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та від 30,6% до 35,5% від загальної світової площі відповідно. Країни Африки посідають третє 

місце за цим показником, а країни Європи – четверте. Найменші площі посівів кукурудзи на 

зерно виділено в країнах Океанії. Аналіз динаміки посівних площ кукурудзи на зерно в Україні 

показує тенденцію до поступового зростання. Наприклад, якщо у 2015 році ці площі складали 

4,084 млн гектарів, то у 2020 році вони збільшилися до 5,392 млн гектарів або на 32%. 

Порівняно з 2000 роком, посівні площі зросли більше ніж у 4 рази. Зростання посівних площ, 

призначених під кукурудзу на зерно в Україні, обумовлене сприятливими ґрунтово-

кліматичними умовами та інтенсифікацією технологій вирощування цієї культури.  

Разом із збільшенням посівних площ спостерігається тенденція до зростання 

врожайності зерна кукурудзи. Наприклад, якщо у 2000 році середня врожайність у світі 

складала 4,77 т/га, то починаючи з 2016 року цей показник становить вже 6,32–6,41 т/га. Країни 

Америки та Океанії мають найвищий рівень урожайності зерна кукурудзи. У регіоні Африки 

врожайність залишається найнижчою. В усіх регіонах світу врожайність кукурудзи поступово 

зростає завдяки новим високопродуктивним сортам та гібридам, а також удосконаленню 

агротехнологій. Це сприяє досягненню світових стандартів у сфері технологічних процесів, 

таких як зрошення, удобрення та захист рослин. 

Узагальнюючи, екологічні шляхи оптимізації живлення кукурудзи на зерно є 

ключовими для забезпечення сталого виробництва культури. Важливо поєднувати сучасні 

технології з екологічно чистими методами для забезпечення ефективного та екологічно 

безпечного вирощування кукурудзи. 
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